

EL OBRERO

ÓRGANO DEL PARTIDO SOCIALISTA EN ELCHE
Y DEFENSOR DE LAS SOCIEDADES OBRERAS

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Elche: Número suelto, 10 cts. Un mes, 50 cts.
Resto de España: Trimestre, 2'00 ptas.
Extranjero: Trimestre, 2'50 ptas.

Aparece semanalmente
Toda la correspondencia al Director
No se devuelven los originales

REDACCION Y ADMINISTRACION
Centro Obrero (Plaza de Joaquín Costa, 5)
Paquete de 30 ejemplares, 2'00 pesetas.

COMENTARIOS

Los socialistas somos liberales y algo más

¿Cuántas veces y en qué tono tendremos que decir que no somos enemigos del liberalismo?

Viene esto a cuento de que «La Libertad» nos haya dirigido el siguiente párrafo, que rechazamos por injusto:

«Pero, ¿qué más? Los propios socialistas, que ahora se preocupan tanto de entonar funerarios cantos al liberalismo, ¿no son y se dicen los continuadores de la gran obra libertadora de la Revolución, que quieren completar dando a la igualdad formal—jurídica—un contenido sustancial—económico—«para hacer a los hombres verdaderamente libres»?

Nosotros hemos entonado cantos funerarios, no al liberalismo, sino al falso y viejo liberalismo, que no es igual. Y eso no lo hemos hecho nosotros solos, sino hasta en las propias columnas de «La Libertad» plumas prestigiosísimas del colega, que cuentan entre nosotros con devociones firmísimas.

Nos parece, por tanto, una injusticia el pretender hacernos aparecer como divorciados, como enemigos del liberalismo. El Socialismo no será posible sin el liberalismo; pero a condición de que ambos grupos políticos vivan independientemente, con absoluto respeto de su autonomía y con finalidades propias y claras.

¿Puede admitir el liberalismo los postulados socialistas? No. Pero puede y debe preparar y acelerar esos postulados, resolviendo las cuestiones previas que en la gobernación de todo pueblo culto y regido ordenadamente son posibles.

El radicalismo francés está dividido, pero en el fondo de ese impreciso grupo político late un fondo de honrado y sano liberalismo. Siempre habrá un núcleo pequeño o grande de diputados radicales franceses que votarán con los socialistas en las Cámaras del país vecino. ¿No sería una injusticia confundir a unos y a otros en la misma crítica negativa?

En las Cámaras inglesas sucede otro tanto. Pocos son los diputados liberales; pero siempre hay votos

suelto de ese partido ayudando a los laboristas.

Lo que sucede es que a veces se plantean problemas fundamentales, de doctrina, y entonces todos los diputados burgueses forman bloque contra los socialistas o contra los laboristas. ¿Cómo habría de pedirseles otra cosa, si no son socialistas, sino liberales a secas?

Ser socialista es ser republicano y ser liberal. Es ser más que republicano y más que liberal. No menos. De modo que la conducta política de ciertos liberales y de ciertos republicanos—no todos, ni los mejores—que a fuer de avanzados nos agravan y nos distancian de esos grupos democráticos, es contraproducente para lo que ellos dicen defender.

Querer utilizar el Socialismo para hacer política liberal a la antigua no será posible ya con los trabajadores españoles. Quienes lo intenten, dentro o fuera de nuestro campo, fracasarán. El Socialismo español ha adquirido la mayoría de edad, y ni se ha escindido a la muerte de nuestro llorado fundador, ni se ha debilitado, ni camina por derroteros de fracaso. Al contrario, va por los cauces que el maestro, en vida, inició. Y va progresando, respetado, querido y auxiliado por la fuerza obrera y gran parte de esa opinión liberal, democrática y republicana, que no ansía apropiarse la organización socialista para combinaciones de mezuquina política personal, sino que piensa en que los grandes problemas de España habrán de resolverse mañana con fórmulas del programa mínimo socialista.

Por algo la cuestión social es la más grave preocupación, de los Gobiernos de todos los pueblos.

La ley que reglamenta el trabajo a domicilio

Un tema de extraordinario interés para la clase obrera de Elche, ha sido admirablemente desarrollado en pasadas conferencias por el compañero Manuel Rodríguez y creo oportuno insistir sobre él desde estas columnas, por su importancia vital y principalísima, dadas las

azarosas circunstancias porque atraviesa la industria alpargatera debido a la inexistencia efectiva de una ley reguladora de los principios jurídicos del trabajo a domicilio, forma de trabajo que debiera proporcionar elementos suficientes de vida a una considerable mayoría de proletarios de la localidad, a poco esfuerzo que para ello hiciesen los encargados de poner en vigor los preceptos legislados, aun sin aplicar.

Hemos dicho anteriormente inexistencia efectiva, porque aun cuando en la Gaceta de 31 de Julio del año próximo pasado apareció un decreto-ley reglamentando el trabajo a domicilio, aún no ha sido llevado a la práctica, y esperamos tanto de los efectos de su aplicación, que no podemos por menos de hacer un llamamiento a todos los obreros interesados para que preocupándose de esta cuestión, llamen la atención del Gobierno y soliciten de él la pronta publicación del Reglamento para su aplicación.

Examinado el anteriormente citado decreto-ley en sus diferentes aspectos, nos encontramos con un modelo casi perfecto de lo que debe ser una ley de esta índole, y decimos casi perfecto porque no se pueden apreciar los inconvenientes e imprevisiones que en él se puedan encontrar hasta tanto que la práctica de sus disposiciones nos los muestren.

En sucesivos artículos trataremos de desglosar el texto de la ley antes expresada, que por ser la única que por ahora puede determinar un régimen de equidad, interesa conocer a la inmensa mayoría del elemento obrero.

Ya no nos resta por hoy, sino recomendar a todos mucho entusiasmo para conseguir de los

poderes públicos, la pronta vigencia de esa norma de la que se puede esperar una mejora muy apreciable para los intereses de la clase proletaria.

Antonio Rico y R. de Amoraga

El recuerdo

En la continua transformación de la vida, y entre los miles de seres que constantemente dejan de existir, unos cuantos, dejan tras sí, la estela de su conducta, de su ingenio o de sus obras.

Los que dejan entre nosotros señal o recuerdo, merecen por decirlo así una revisión de valores que acrecienta o borra, la parte que tienen en nuestro afecto y en nuestro corazón.

Aun hay otros cuyo recuerdo enciende en nuestra alma una perenne y luminosa hoguera; hoguera que es amor, y bendición al ser en cuya memoria vivimos y en cuyo recuerdo impregnamos constantemente nuestro espíritu, sirviéndonos de acicate y de estímulo para seguir adelante.

Desaparece y se transforma la materia, pero flotando sostenido y firme queda la obra, el pensamiento y las acciones.

Lleno de saudades, remozándose y acrecentándose ante nosotros, vive el recuerdo que sigue en nosotros hasta nuestra muerte, y que trasportamos a nuestros sucesores. Entonces el recuerdo rompe el círculo familiar, y se esparce convirtiéndose en un símbolo.

Iglesias, Barrio, muchos más.

Ahora a última hora, un golpezazo trágico nos despierta del éxtasis lleno de ternura y de cariño.

¡José María Suárez! ha muerto y en su última hora a elegido como sudario las limpias y transparentes aguas de un estanque.

¡Limpias y transparentes y claras como su vida!

Se oprime el corazón, la conciencia nos quiere vencer en una crisis de dolor y de pena... Pero vence el recuerdo... Iglesias, Barrio, Quejido...

Al oído muy que como bálsamo a la herida nos conforta y nos anima y nos dice adelante... adelante.

C. V. de la PAZ

Homenaje a la memoria de Vicente Barrio

GRANDIOSA CONFERENCIA

Como estaba anunciado, el domingo último tuvo lugar en el Salón grande de la Casa del Pueblo una grandiosa conferencia con el fin de propagar las ventajas que reporta a los trabajadores la ley que trata de los Comités paritarios, si se logra su cumplimiento, como asimismo para rendir justo homenaje al maestro Vicente Barrio con motivo del primer aniversario de su muerte.

Presidió el acto nuestro estimado compañero Pascual Tomás, el cual principió diciendo: «Hoy hace un año que murió el camarada querido Vicente Barrio, luchador incansable y leal de la causa proletaria. Barrio intervino como representante de la Unión General de Trabajadores en todas las grandes contiendas que los obreros illicitanos han tenido con la clase patronal. Fué Barrio para el pueblo de Elche, un excelente Consejero, un padre cariñoso, dediquémosle pues, en estos momentos, un sentido recuerdo en prueba de admiración y respeto». Y los asistentes al acto, permanecieron de pie durante un minuto guardando profundo silencio.

Tomás, habló después de la organización obrera y de lo mucho que esta puede conseguir si todos los trabajadores cumplieren con su deber.

Se ocupó de la legislación social Española comparándola con la de otros países, sacando la consecuencia de que el proletariado español podía mejorar su condición de explotado si se preocupase de las leyes que les favorecen y las hicieran cumplir por medio de la unión de todos.

Con frases atinadas hace la presentación del camarada Wenceslao Carrillo, diciendo que es un compañero todo bondad y abnegación que en la Secretaría de la Unión General de Trabajadores comparte con el distinguido camarada Francisco Largo Caballero, las penosas tareas de tan importante organismo.

Carrillo saluda cordialmente al pueblo obrero de Elche, a la par que recuerda lo mucho que trabajó Barrio para buscar solución a aquella memorable huelga de los alpargateros que duró nueve meses.

Condena tenazmente a los que por cualquier motivo infundado se marchan de la Casa del Pueblo y dejan el penoso trabajo sobre las costillas de unos cuantos compañeros. Quien tal cosa haga, comete un sacrilegio, dice el camarada Carrillo.

Explica detalladamente lo que son los Comités Paritarios y la importancia que tienen las bolsas de trabajo.

Por la fuerza de la organización obrera, manifiesta Carrillo, se conseguirá el cumplimiento de las leyes de carácter social que existen en España.

Exhorta a los reunidos a que se capaciten para poder contender razonablemente con los patronos cuando se

tenga que ir a formar parte de los Comités Paritarios.

El compañero Tomás dió fin al acto resumiendo admirablemente todo lo dicho en el mismo, dedicando con bellas frases un canto al trabajo, ley suprema que todos los hombres sin distinción alguna deben de ajustarse a ella.

Tomás como Carrillo, fueron calurosamente aplaudidos a la terminación de sus notables discursos, siendo muy justamente felicitados por los asistentes a tan importante conferencia.

El proletariado de Elche, ha cumplido con un deber de gratitud al dedicar este sentido homenaje al maestro Vicente Barrio Minguito.

A todos los constructores de calzado y oficios similares de Elche

Ha quedado constituida en Elche la Sociedad de Constructores de calzado y oficios similares. Este hecho nos llena el corazón de alegría porque sentimos hace tiempo la grande necesidad que existía de que los obreros de este ramo se uniesen para defender sus intereses completamente escarnecidos y burlados por la clase patronal.

Constituida la Sociedad, ahora corresponde consolidarla prestándole todos el apoyo y el cariño necesario.

Saben todos los zapateros lo que actualmente ocurre: en unos sitios se trabaja nueve horas, en otros es de 10 y hasta de 11 la jornada. Para nosotros, no hay jornada legal de ocho horas porque las horas que exceden de dicha jornada no se nos abonan, es decir las trabajamos gratuitamente en provecho del patrono. Ocurre también que la inmensa mayoría de los talleres no reúnen las condiciones higiénicas que marca la ley perjudicando en gran manera nuestra salud. Esto y otras cosas más ocurren en los presentes momentos por no haber estado organizados en Sociedad del oficio.

La Junta Directiva de esta entidad de reciente constitución ha solicitado la creación en Elche del Comité paritario correspondiente al ramo. Pero con el fin de que este Comité pueda dar resultados prácticos y provechosos para nuestra clase, hay que formar hombres aptos y suficientemente capacitados que nos representen en el referido Comité.

Todos sabéis la labor inmensa que pueden llevar a cabo los Comités paritarios si existe una organización fuerte que pese en el ánimo de la clase patronal.

El cumplimiento de la jornada de ocho horas, las leyes del Retiro Obrero, las que tratan de la higiene en fábricas y talleres no se cumplen en

Elche, por la desunión que ha reinado en los zapateros. Esto está claro, como está claro también que los patronos reducen nuestros míseros salarios cuando lo tienen por conveniente por esa misma desunión nuestra.

La Sociedad que acaba de constituirse puede librarnos de todos estos males que padecemos. Los zapateros deben acudir a ella sin pérdida de tiempo, abandonando todos los perjuicios que puedan existir entre nosotros.

Zapateros, a la organización.

UNO DEL OFICIO

Temas locales

Polémicas periodísticas

Tiene sobrada razón el nuevo colega «Elche» en adoptar su «firme decisión de rechazar las estériles polémicas e inútiles discusiones». Y no tan sólo porque sostenerlas se averdria muy mal con ese aire de superioridad y suficiencia que se trae es por lo que debe desecharlas el flamante sucesor de «Nueva Illice»—tan dado a ellas—, sino porque está bien visto y probado cuán difícil es que las polémicas periodísticas den aquí el sano provecho de dejar en su punto las materias objeto de discusión o se saque de estos debates, las más veces dilatados y enojosos, alguna enseñanza saludable. La discusión, apenas iniciada, deriva indefectiblemente hacia el personalismo, y he ahí la causa de que resulte siempre estéril y nada simpática. No hay sino fijarse en la polémica sostenida recientemente entre «El»... y otros para convencerse de la verdad de cuanto decimos.

Que uno sostuviere que otro infringió una ofensa condenable a un tercero, mientras el supuesto ofendido no se manifestaba como tal, sino que, amparándose cautamente en la defensa de él hacía su arriscado defensor, dejaba que los otros discutieran denodadamente acerca de un hecho que nadie más indicado que él para decir si existió, ¿no es verdad que es cosa que no podía inspirar interés ni podía conducir a nada práctico ni edificante?

Si, bien mirado, se estaba discutiendo lo que está fuera de toda discusión... Porque, señor, ¿había habido o no ofensa en la alusión al autor del libro «De Barrenas a Romero», origen de aquel pleito? No; resueltamente, no la hubo; hasta puede decirse, tratándose de quien se trata, que no pudo ni puede haberla.

Aquí, en este ambiente de adulación y bombo mutuo en que vivimos, donde toda medianía y aun lo que no llega a la condición de medianía recibe el título y el honor de la notabilidad, no se podía por menos que conceder al reverencioso cronista de la ciudad una admiración y un rendi-

miento tales, que, aun no faltándole, habían de resultar muy superiores a sus méritos; lo que quiere decir que se le ha otorgado un prestigio que llega a inmunizarle de todo ataque dirigido a su persona o a su obra. No hubo, pues, ofensa; y prueba definitiva de que no existió ni la intención de inferirla, es que los autores de la alusión-agravio no perdieron, durante la polémica, la oportunidad de dedicar, paradójicamente, al «ofendido» las más encomiásticas alabanzas.

Sin embargo, como todo es posible en este mundo, cabía la discusión; pero no más podía estar admitida en el caso de que, ante el juicio sereno y desapasionado, que veía que el leve reparo puesto al trabajo del archivero municipal como historiador estaba hecho con la consideración y el respeto debidos a una persona muy considerada y respetable, surgiera la mente acalorada que no viera en ese hombre a uno que podrá ser todo lo grande y digno que se quiera, pero, como todos, capaz del error y de la parcialidad, sino que llevara su admiración desmedida al extremo de ver en él un ser extraordinario, un semi-dios, y entonces podía ser aquella discreta y justa objeción una ofensa y hasta una herejía...

Y eso es lo que ocurrió en esa ocasión para que vinieran, una vez más, a desacreditarse estas polémicas periodísticas.

J. J. C.

Doctor Candela Ardido

OCULISTA

Consulta en Elche: Plaza del Salvador, 2

DIARIA DE 9 A 12

Tratamiento especial y moderno de la granulación.

“Generación consciente”

Cada vez más interesante y más útil, esta Revista justifica la entusiasta acogida que le presta el público estudioso. Su número de Julio patentiza una vez más el acierto de esta publicación, que se distingue por lo selecto y valioso de sus trabajos científicos y literarios. Su presentación es irreprochable y en su portada ostenta una artística tricromía de excelente ejecución y buen gusto.—Precio, 50 céntimos.—Pídase a corresponsales y kioscos o a su Administración: Apartado 158—VALENCIA

Soledad Martín

MODISTA

Se cortan y prueban batas desde 1'75 ptas. Se hacen toda clase de confecciones.

Puerta Morera, 4

Exposiciones escolares

Fiesta simpática

El martes asistimos a una fiesta escolar celebrada en la partida de Alzabas Alto, con motivo de encontrarse próximo el fin del curso 1926-27. Acto simpático en extremo que aunque solamente constituido por los niños de la escuela dirigida por D. Carlos Sánchez y las niñas de las que regentan doña Josefa Zaragoza (Barrio San Miguel) y doña Teresa Falcó (Alzabas Alto), merece dediquemos un canto a la sublimidad de ella.

Las risas, los gritos que en un principio asustaron a los pajarillos que de rama en rama volaban, víéronse fortalecidos por los cantos de los mismos voladores al comprender lo pueril de su miedo.

Al contemplar furtivamente cómo los niños gozaban de los encantos naturales del campo, comprendimos más aún la necesidad de estas fiestas. ¡Qué agradables para ellos la Escuela, si supieran que cada semana, una tarde, la pasarían felices y alegres, alborotando, rompiendo con sus trinos la monotonía campestre!

Reunidos, formando dos filas, sentáronse niños y niñas que escucharon con atención las palabras a ellos dirigidas, relacionadas con la Mutualidad Escolar, institución digna de preocuparse todos de ella y que debido al celo y competencia del Sr. Director de la Caja Colaboradora de Elche D. José M.º Pérez Ballester, entusiasta propagandista de dicha institución, ha tenido buena acogida entre los escolares.

Sobre el verde césped tendieron después sus manteles y comieron sus respectivas meriendas, niños y niñas con placer, satisfacción, deleite.

Visitamos seguidamente las exposiciones escolares y quedamos sinceramente admirados de la labor realizada por los niños y niñas dirigidos por D. Carlos Sánchez y D.ª Teresa Falcó respectivamente.

Nuestro aplauso a todos los que en primer término nombramos y rogámosles no desmayen en su labor pedagógica.

El Maestro se debe al niño. Un maestro sin vocación, pocos frutos proporcionará al mundo.

* * *

El próximo domingo, reseñaremos las exposiciones escolares que se están celebrando y que son las de la Escuela de Sta. María dirigida por don Francisco Sala, y Barrio S. Miguel, doña Josefa Zaragoza.

D. Jaime Pomares Brotóns

Diplomado en la Carrera de Perito Contable Comercial en 9 de Mayo de 1927

Habiendo terminado con brillantes notas la Carrera, ha abierto en su domicilio, calle de Lope de Vega, 24, una Clase de Contabilidad, durante el día de 12 a 1, y de 8 a 9 por la noche.

JUVENTUD SOCIALISTA BIBLIOTECA

TERCERA LISTA

Regalo de Ramón Machuca: La hermana San Sulpicio; de Jaime Porcel: Ximenez de Cisneros; Juan Jacobo Rousseau; Pan y Toros; Canción de Primavera; Martes, 15. De Ramón Mora: Dos años de acción socialista; En defensa de los trabajadores. De Francisco Espinosa: La llamada del suelo; El ave blanca; Se adoraban. De Antonio Agulló Segarra: Prosas selectas; El instante de la dicha; Camino de perfección. De Juan Porcel: Historias grotescas y serias; Diálogos filosóficos; El valor social del Evangelio; Pro Agricultura. De Cándido Val: Las escuelas nuevas; La escuela unificada; El Cristo moderno; Educación cívica; El Socialismo y los intelectuales; Socialismo dialogado. De Ramón Maciá: El mundo y sus divisiones.

DEL ARTE TEXTIL

A cumplir con su deber

El deber nos obliga a todas las trabajadoras y trabajadores del Arte Textil de Elche a preocuparnos de nuestros intereses para mejorar nuestra situación de explotados. Y este deber consiste en unirnos todos los del ramo bajo la protección de nuestro Sindicato, un tanto abandonado hasta la fecha.

Ingresando todas las obreras y obreros en las filas de nuestra organización conseguiremos el cumplimiento de la jornada legal de ocho horas como derecho tenemos a ello, conseguiremos también mayor consideración y respeto por parte de los patronos. Seguramente, por medio de la organización evitaremos que se lleven a cabo esos despidos injustos que de vez en cuando sufrimos los que trabajamos en este ramo.

Por mandato de la ley tenemos que formar en Elche, lo mismo que se ha formado en Alcoy y en otros sitios, el Comité paritario. Este Comité es el encargado de reglamentar la jornada de trabajo y de entender en todas las cuestiones que afectan a nosotros.

El Sindicato del Arte Textil de Elche, domiciliado en Círculo Obrero Illicitano, ruega encarecidamente a todas las operarias y operarios de la fábrica de los Sres. Ferrández y Compañía, de D. Vicente Sansano, de los Sres. Ripoll Hermanos, de D. Manuel Antón, fabricantes de cintas, de los Sres. Lczano y García etc. etc., acudan a sus filas para poder mejorar nuestro estado, porque como sabeis, todos estos patronos, vienen abusando de nosotros lo que les dá la real gana.

Como estais viendo, estos patronos que muchos de ellos tienen cara y palabras de santos, no tienen ningún inconveniente de reducirnos el salario y de taltar a las leyes que nos amparan.

Compañeras, compañeros: ¡Viva nuestro Sindicato!

LINO DEL RAMO

SE VENDE O ALQUILA

una casa nueva en la calle Alférez Cosidó, próxima a la Fábrica en construcción de Vda. de Vicente Pérez.

Razón: Plaza San José 1 (Llano) y calle Carretera de Alicante, 9.

Teléfono automático

SEGONA ÉPOCA

Dolonc... dolonc... donc...

—¡Ché! ¿Ya ham canviar el timbre? ¿Que será?

Dolonc... dolonc... donc... c...

—Repalleia, pareix el senserro del manso, ¿será algún vaquero? Vecham. ¿Quiéeen...?

—Soc yo, señor Mojamet.

—Y qui eres tú, bon amic?

—Un camarero.

—Entonses, de eixa manera han canviat el timbre. Suponc que voldrás comunicar algo?

—Vullc ferli present que yo no soc torero, que no he llevat siri en eixe enterro y que en asunt corregüa no he intervengut.

—Me pareix molt bé, si tots haveu fet lo mateix, atre pel vos correria.

—Yo me preocupe mes dels asunts que mos interesen y no perc el tems fentli el caldo gros al de la paret de enfront.

—En aixó vas per lo asertat, pero dime ¿quí ha segut el que vos ha posat en el servell la idea de la corregüa?

—¿Qué se yo? Coses que pasen que hay sempre a qui li gasten una broma y se agarra com el *all y oli*.

—Pero en tan poquets que son y se han format quatre cuadrilles.

—Y mes, si en hagueren vollgut. Lo pichor señor Mohamet, será cuant tingam que nomenar el mich Comité Paritari.

—També en tindreu de sobra.

—No en agarrem ni mich, els conec de sobra.

—Aixó si que no te rahó de ser. Hay que preocupase dels interesos y no de corregües. Eixe no es el camí, hay que seguir atra senda, porque eixa es algo *espinosa*. Els bous, pa el puchero, es ahon millor están.

—Clar, porque pa asesinalos tan infuament...

—¿Que es feren moltes choiaes?

—No; pero els feren *monesipals* porque els pencharen el sabre al costat. ¡Pobrets! Yo no sec com no va ocurrir una catástrofe porque casi se maten tots fuchiint, els bous y els toreros.

—Bueno, que se tallen la coleta, que ya sabeim que hay cualitats y *sangre torera*.

Dolonc... dolonc... donc...

MOHAMET

T. S. H. Per radio mos comuni-

quen que dins de unes díes farà la entrá en esta poblasió el excursionista moruno Sidi Abd-el Kuki; ya donarem conte de tan grata visita.

Vicente Alemañ Batiste

El lunes de la presente semana dejó de existir, después de penosa enfermedad, nuestro estimado compañero Vicente Alemañ Batiste, antiguo afiliado al «Gremio de Costureros».

Vicente Alemañ, fué uno de los que desinteresadamente prestaron siempre su concurso a toda obra llevada a cabo por la organización obrera y por el Partido Socialista.

Al entierro que se celebró civilmente, concurrieron un buen número de compañeros y amigos.

Reciba la familia nuestro sentido pésame.

·:· Garganta, Nariz y Oídos ·:·

Consulta exclusiva de dicha especialidad a cargo del

Dr. J. López Sánchez

Ex profesor-Ayudante e Interno por oposición en la Cátedra de Oto-Rino Laringología de la Facultad de Medicina de Madrid.

CONSULTA DE 11 a 1

P. Abad Penalva, 1. — ALICANTE

"ELCHE"

Con este título apareció el pasado domingo una revista formada por la fusión de «Nueva Illice» y «Levante», órgano de la federación pro-cultura illicitana.

No hay para que decir cuanto celebraremos que «Elche» pueda llegar al máximo triunfo de sus aspiraciones.

SOCIEDAD DE CAMAREROS

El próximo miércoles, 20 de los corrientes a las 12 de la noche, en el salón grande de Círculo Obrero, celebrará esta entidad Asamblea General para tratar entre otros asuntos de los Comités paritarios.

Compañeros concurrir todos.

Sindicato del Arte Textil

Importante Asamblea General

Esta tarde a las cinco se celebrará Asamblea General en el Salón Escuela de Círculo Obrero.

Se tratará de los Comités paritarios y sobre otros puntos muy importantes.

Compañeras, compañeros, todos a la Junta.

Correspondencia Administrativa

M. R. F.—Ibiza. Recibidas 6 pesetas. Pagado hasta el 31 de Mayo de 1927.

M. A. U.—Monóvar. Recibidas 8 pesetas. Pagado hasta el 30 de Junio de 1927.

S. de A.—Monóvar. Recibidas 5'30 pesetas. Pagado hasta 30 de Abril de 1927.

J. J. H.—Elda. Recibidas 7 pesetas. Pagado hasta 30 de Junio de 1927.

T. M. I.—Orán. Recibidas 10 pesetas. Pagado hasta 31 de Marzo de 1927.

EL OBRERO

Ideal Room Servido por elegantes señoritas

Vinos de marca = Licores de todas clases

= = = ELCHE = = =

Hojalatería y Calderería
DEL

Hijo de Ginés Pelegrín

Barrio San Jerónimo núm. 27

Francisco Santamaría Discipulo de Parra

Se ofrece para la enseñanza de Guitarra: Melagueñas, Jotas, Tangos, Tientos, Soleares, etc., y además varios estudios del gran Tárrega y de otros autores.

MAYOR ARRABAL, 16

Estómago e intestinos

CURACION RADICAL CON

Gastrovanadina

DR. COQUILLAT

ELIXIR
(FÓRMULA ÁCIDA)

Cura la falta de acidez (hipoclorhidria), vómitos, diarreas y fermentaciones anormales.

Frasco, 4 pesetas

Depósitos: PEREZ MARTIN Y COMPAÑIA; MARTIN Y DURAN; FRANCISCO CASAS, MADRID.—CASA SEGALA, BARCELONA

Se vende en todas las farmacias

POLVO

(FÓRMULA ALCALINA)

Cura el exceso de ácido (hiperclohidria) flatulencia, atonía gástrica y ex-trenimiento.

Caja pequeña, 2 ptas. Grande, 5'50

Serafin Sevilla Mora

Sport ciclista

Bicicletas de alquiler

Ramón Jaén, 38 (Puente del Rey)

Dentofilo infalible

DEL

DR. COQUILLAT

Este prodigioso polvo, hace reaparecer la baba, combate las indigestiones, diarreas, vómitos, accidentes convulsivos y lombrices.

Facilita la salida de los dientes y muelas, purga con suavidad curando las congestiones cerebrales, cólicos y demás accidentes de la dentición.

CAJA, 1'75 PESETAS

¡Alto ahí!

GRAN SURTIDO DE CUERDAS PARA GUITARRA, LAUD, BANDURRIA Y VIOLIN

Para guitarra: encordado desde 1'50 hasta 5 pesetas.

Especialidad en cuerdas para concierto.

Cuerdas de acero: prima, segunda y tercera. Bordones con alma de acero.

Púas superiores de varias clases.

NO EQUIVOCARSE: MAYOR ARRABAL, 16

FRANCISCO SANTAMARIA

TIENDA DE COMESTIBLES

Taller de Lavado, Planchado y Quitamanchas

Julia Machado Puente Ortes, 18

En este taller se lava y plancha con todo esmero y pulcritud toda clase de prendas en ropa blanca, cortinones de encajes y estores. Especialidad en el lavado y planchado de trajes de caballero en dril o hilo, en trajes de señora, hilo y piqué. Se plancha a brillo.

Se quitan las manchas por cualquier causa producidas en pañuelos y trajes de crepón, sedas, alpacas, piqué, lanas, etc.

Todo hecho con escrupulosidad a precios asombrosamente convencionales.

Limpieza - Esmero - Puntualidad = = No equivocarse: Puente Ortes, 18. - ELCHE

Repostería Círculo Obrero

Esmerado servicio de café y las más acreditadas marcas en licores y aperitivos.

VARIEDAD EN

BOCADILLOS

Visítadla y os convenceréis

CONSULTORIO

dedicado exclusivamente al tratamiento de las enfermedades del APARATO DIGESTIVO, PIEL Y SECRETAS

APARATO DIGESTIVO

DR. BURGO

Clínica en Alicante: Bailén, 17

PIEL Y SECRETAS

DR. OCA

Clínica en Alicante: Avenida de Gadea, 14

ALICANTE

BAR CHICUELO

= DE =

Santiago Buigues

PLAZA DE ABASTOS

En este acreditado Bar se sirve café exquisito con gotas o con leche por diez céntimos.

Aperitivos y anisados de las más acreditadas marcas.

PLUMAS ESTILOGRAFICAS GRAN NOVEDAD

A 2'50 ptas. :: De venta en la IMPRENTA MODERNA

El Obrero

Organo del Partido Socialista en Elche y defensor de las Sociedades Obreras

DISPONIBLE